

「文明民族」應該統治「落後民族」。以致於法西斯主義者們的優秀強大民族該靠吞併弱小民族而自求其生存發展平等的孤立問題。甚至是第二國際改良主義者們不澈底的民族自治。即把民族問題看成是純粹法權問題的「民族平權」。而不是獨立自主與改進平等的民族問題觀點。都是把民族從屬階級。把民族問題緊縮為單純國際民族平權問題的主觀的反動觀點。完全抹殺了民族運動的主導與獨立發展性。這種唯實為主的反動的民族觀。我們認為已是時代的浮濶。均應加以掃除。

當然是在國際範圍內。弱小民族的解放運動是具有強烈的反帝國主義革命性的。他的確在客觀上幫助了無產階級國際鬥爭。但這是他很自然的必然性。並不是為無產階級革命而始然。更不應據此而驅使民族運動為單級革命或統治而進行。我們反過來看。無產階級的國際鬥爭。以至於某種場合上的資產階級國際鬥爭。我們認為是時代的浮濶。均應加以掃除。

國際無產階級革命鬥爭是世界弱小民族解放運動的一個必需部份。我們說在民族自身的溶合。統一與改進平等運動。階級鬥爭是他的一个絕大障礙。因而在國際民族解放運動中。他是一個絕大阻力。二十世紀世界弱小民族解放運動受到無數不必要的失敗或挫折。資產階級鬥爭至上主義之罪惡。故而我們堅持改正民族問題現存的錯誤觀念。確認民族之解放與改進運動。對社會進化之主導性。把階級矛盾之解決問題放在民族問題中去處理。事實上階級矛盾。只不過是民族內部發展過程中之一不合理的現象而已。

我們雖然堅持民族運動對社會進化之主導性。但我們並不把一切民族運動都看成是革命的。如左右兩種極權主義者所製造的民族分裂互訂運動。如印回。阿猶。蒙漢。漢回等。以及資產階級改良主義者所倡導的單純民族平權。都是不正確或反動的。我們要特別指出民族問題發展至現階段。必須包括三個方面。才算完滿。一是國際的民族平等與協調。二是國內民族統一與溶合。三是民族自身的改進。特別是第三部分。是世人所不注意及的。而他却是最主要的基本部份。所謂民族自身的改進。不是人種的優生。而是統一階級。消滅民族內部經濟上的不平等。擴大民權。普遍提高文化。消滅民族內部政治上的不平等。只有這樣才能掃除民族內部的矛盾。才能進而合理並澈底的解決社會與國際的矛盾。因為人類社會的矛盾是包含民族的階級的兩個纏結的。在這裏與一般社會改造思潮不同之處。便是以民族為本位。不是階級為本位。以民族自身的澈底改進為基礎。不是以民族的單純平等自由為滿足的。這是我們對民族問題的獨特看法。也是中產階級民族觀的特點。

(完)

● 海洋颶風吹過上海

上海七日電。合眾社訊。太平洋颶風向上海吹來。根據風勢推測。昨夜一二時當吹過市區。惟颶風中心未吹到以前。略移轉方向。從上海市之西四捨里吹過揚子江面。滬市中心區因此得免猛烈之吹襲。否則財物之損失將不知幾許矣。

● 馬來共黨欲倒政府

星架坡七日電。路透社訊。英國駐亞洲東南委員麥當奴氏。昨日在此間作廣播演講。謂馬來亞共產黨計劃武裝反叛。以兵力奪取馬來亞政權。此乃事實之表白。非係虛言動聽。一月以來。政府搜獲証據。證明共產黨之恐怖行動。不僅限於馬來亞。而且隨時有蔓延至星架坡之可能。武裝共產黨不過佔人口百分之一弱。而竟欲設立一政體施行共產主義。此極政體不待非係民有民享民主。而是屠殺者之獨操政體。在過去三個月。政府嚴厲搜查。拘捕嫌疑犯千人。其中有頗多重要人物。而逃脫者亦不少。惟共黨之計劃。已被破壞不少。政府為應付此大叛變。決定擴大軍警權力。推行搜捕。扣留。懲戒。及解散亂黨機關云。

△ 言論 ▽

重新認識民族問題

(二) 健華

東京七日電。合眾社消息。日本本州大坂東南之若山半島。是日發生地震。動盪不大。據第一次報告。於一九四六年曾發生一次猛烈地震。死人一千三百名。繼續發生海嘯。破壞財產甚重。

星架坡七日電。馬來亞伊保區共產黨。昨日不斷四出騷擾。在二十四小時內。殺斃華人五名。在一繁盛街上。有華人一名坐于店內。突來兇徒數人。拔鎗向彼射擊。該華人當時斃命。匪黨猖獗狀況。於此可見一斑。

● 共黨猖獗入店殺人

星架坡七日電。馬來亞伊保區共產黨。昨日不斷四出騷擾。在二十四小時內。殺斃華人五名。在一繁盛街上。有華人一名坐于店內。突來兇徒數人。拔鎗向彼射擊。該華人當時斃命。匪黨猖獗狀況。於此可見一斑。

東京七日電。合眾社電。英外交部是日報告。謂英人五名於星期二夜在巴勒斯坦一座高堅「聯盟國停戰委員會」旗幟之樓宇內。被猶太極派恐怖份子擄去。英外交部對此事非常重視。英駐耶路撒冷總領事曉治爵士及駐耶路撒冷之聯盟國停戰委員會。經先後向猶太之以色列政府提出抗議。日下猶太與阿刺伯民族。在忒爾威通海法之公路沿線。展開劇烈大戰。聯盟國巴勒斯坦仲裁福克巴諾度爵士。是日在開羅。對新聞記者稱。謂彼繼續與猶太及阿刺伯進行和平談判云。

● 承頂衣館啓事

東京七日合眾社電。日本境內。一連大雨。拾天。九州四國。被浸區域廣闊。民房為水浸淹八千餘間。煤礦多個被迫停工。居民之因水災絕命者已有七人。財物損失。猶未有法計算。惟預料當在千數百萬元之間。

東京七日合眾社電。美空軍當局。是日指責柏林蘇俄管理區內之無線電播音台。放射出無線電指導線。阻礙美英飛機運輸。接濟柏林。企圖擾亂美機所接收之無線電指導線。蘇俄是日警告西方聯盟。謂

東京七日電。合眾社消息。日本本州大坂東南之若山半島。是日發生地震。動盪不大。據第一次報告。於一九四六年曾發生一次猛烈地震。死人一千三百名。繼續發生海嘯。破壞財產甚重。

東京七日電。合眾社消息。日本本州大坂東南之若山半島。是日發生地震。動盪不大。據第一次報告。於一九四六年曾發生一次猛烈地震。死人一千三百名。繼續發生海嘯。破壞財產甚重。